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ZAWODY DRUGIEGO STOPNIA
STYCZEN 2013

KOMITET GLOWNY XXXVI OJF
KLUCZ do zadan pisemnych

W razie jakichkolwiek watpliwosci prosimy o niepodejmowanie samodzielnych decyzji dotyczacych

punkaciji, lecz o pilny kontakt mailowy lub telefoniczny z Sekretarzem Glownym OJF.

Dzi¢kujemy za wspélprace !

Uwaga! Kazdy rodzaj bledu popelniony w zadaniach zamknigtych, od I do V: blad
jezykowy (gramatyczny i leksykalny), ortograficzny oraz interpunkcyjny, powoduje, ze
dana odpowiedz oceniana jest jako niepoprawna i uczestnik otrzymuje za nia 0 pkt.

TEST GRAMATYCZNO-LEKSYKALNY
(MAKSYMALNIE 30 PUNKTOW)

I. Zakazda prawidlowa odpowiedz 0,5 pkt. Maksymalnie 5 pkt.

1. A (s’affaiblit) 7. C (tout autant)

2. B (le contact) 8. A (petit a petit)

3. A (pourtant) 9. B (valoriser)

4. C (au point que) 10. C (un tant soit peu)
5. B (acteurs)

6. A (En contre-point)

Il. Po 1 pkt za kazda poprawna odpowiedz. Maksymalnie 5 pkt. Akceptujemy rowniez
inne poprawne pod wzgledem logicznym i gramatycznym odpowiedzi. W tym ¢wiczeniu
1 pkt. przyznajemy jedynie za FORME W PELNI POPRAWNA.

1. impressionnaient
amusait / impressionnait
murmurait / chuchotait / susurrait
tout le monde était heureux / content — tous étaient heureux / contents

ok~ own

m’a réjoui / m’a rendu content / m’a mis en (trés) bonne humeur

I11. Za prawidlowg forme przyznajemy 1 punkt. Maksymalnie 10 pkt.

UWAGA! W tym ¢wiczeniu 1 punkt przyznajemy jedynie za FORME W PELNI
POPRAWNA, tj. taka, ktora respektuje ortografi¢, kolejnos¢ poszczegolnych elementow
zdania, wlasciwy czasownik posiltkowy i uzgodnienia.

1. ne compreniez pas / n’ayez pas 4. seratombée =1 pkt.

compris =1 pkt. 5. nous soyons disputé = 1 pkt.
2. j’aurai fini / je finirai / je vais finir / 6. avais bu =1 pkt.

j’ai fini = 1 pkt. 7. nevous avaient pas entendu(s) = 1
3. apprendra =1 pkt. pkt.
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8.

n’est pas = 1 pkt. 9. Aprés nous étre mis = 1 pkt.

- il y ait = 1 pkt.

IV. Za prawidlowa forme przyznajemy 0,5 pkt. Maksymalnie 5 pkt.

ko E

c. quelque-chose 6. b. desquels

a. La majorité 7. a.Des

a. quelques 8. b.jusqu’ace que

b. chacun 9. c. aussi longtemps qu’
c. n’importe quoi 10. a. nulle part

V. Przyznajemy po 0,5 pkt. za kazda poprawna odpowiedz. Maksymalnie 5 pkt.

. lavue

. le gotit lub le toucher lub 1’ouie
. le toucher

. la vue lub I’odorat

. le gotit

. le gotit

. le gotit lub le toucher
. I’odorat

0. lavue

Przyznajemy po 1 punkcie za kazda poprawna odpowiedz, lacznie maksymalnie 10 pkt.

1
2
3
4
5. le toucher
6
7
8
9
1

ROZUMIENIE ZE SEUCHU
(MAKSYMALNIE 10 PUNKTOW)

Nie ma odpowiedzi ,,czesciowo poprawnych”, nie ma wigc ,,polowek” punktow.

Vocabulaire difficile : une bétaillére : véhicule destiné au transport du bétail.

VRAI FAUX

1. | Certaines compagnies low cost utilisent des avions destinés au transport X
du bétail

2. | La propreté de certains appareils de Ryanair laisse a désirer. X

3. | D’une manicre générale, les compagnies low cost ne se préoccupent pas X
de leurs clients.

4. | Chez Pegasus Airlines les consignes de sécurité sont présentées par les X
enfants.

5. | Chez Vueling, les hotesses font le ménage dans 1’avion. X

6. | Chez XL Airways, un aller-retour : Antilles peut couter 300€. X

7. | Un repas chaud et une boisson rafraichissante sont alors inclus dans le X
prix du billet.

8. | Les compagnies low cost offrent a leurs passages les distractions a bord. X

9. | A I’heure actuelle, tous les long-courriers sont dotés d’écrans X
individuels.

10. | Des low cost sont le meilleur moyen de voyager pas cher et dans de X

bonnes conditions.




D’apres :

www.franceinter.fr/emission-la-question-du-jour-les-compagnies-low-cost-se-valent-
elles-toutes

Transkrypcja nagrania:

Le 6/7... sur France Inter.

La question du jour avec vous, Philippe Lefebvre... certains d’entre vous vont peut-étre
partir en vacances avec des compagnies low cost alors question : sont-elles toutes
valables ?

Et bien non, on peut méme dire qu'il y en a certaines qui ont inventé le concept de «bétaillére
volante». C'est le cas, par exemple, de Ryanair : avions a la propreté discutable, mépris pour
les passagers, et puis j'allais oublier un risque de ne pas arriver dans le bon aéroport quand il
n'y a plus de kéroséne dans l'avion, quoi qu'il parait maintenant que les pilotes pourront
refaire le plein ou bon leur semble, et pas 1a ou c'est le moins cher.

Heureusement, on observe que d'autres compagnies a bas colit se préoccupent de plus en plus
de leurs clients : les hotesses et les stewards sont souriants, les procédures et I'embarquement
n'ont rien a envier aux compagnies traditionnelles et les consignes de sécurité peuvent étre
droles.

C'est le cas chez les Turques de Pegasus Airlines : la compagnie ayant mis en scene des
jeunes enfants qui jouent sur I’écran a I'hotesse, au pilote et au passager.

Bon, parfois, c'est tout de méme un peu étrange de constater qu'alors que vous n'étes pas
encore sorti de l'avion, ces mémes hotesses font le ménage. C’était le cas récemment sur
Vueling, la filiale low-cost d'Iberia.

Alors vous parlez des vols moyens courrier. Qu’en est-il des vols low cost long courrier ?

Oui. Sur les Antilles, par exemple, il y a XL Airways, qui propose certains vols aller-retour a
moins de 400 euros. Seulement, a ce prix-la, vous avez un léger repas chaud a bord, le reste
est payant.

Coté distraction, pas d'écran dans les sieges comme sur la plupart des autres compagnies, mais
des écrans collectifs a I'ancienne et si vous voulez en profiter, bien les écouteurs vous seront
facturés 3 euros.

Ce n'est pas forcément ce qu'il y a de mieux, mais ¢a peut étre aussi une bonne occasion de
visiter les Antilles pour pas trés cher.

Voila, ¢’était la question du jour, merci, Philippe Lefebvre.


http://www.franceinter.fr/emission-la-question-du-jour-les-compagnies-low-cost-se-valent-elles-toutes
http://www.franceinter.fr/emission-la-question-du-jour-les-compagnies-low-cost-se-valent-elles-toutes

WYPOWIEDZ PISEMNA
(MAKSYMALNIE 20 PUNKTOW)

Kryteria oceniania opracowano na podstawie wytycznych CKE (Warszawa 2009):
Egzamin maturalny od 2010 roku. Aneks do informatorow o egzaminie maturalnym od
2008 roku z: [...] jezyka obcego nowoZytnego (francuski).

Dostepne na : www.cke.edu.pl

Wypowiedz pisemna (20 punktow)

ZADANIE Tres¢ Kompozycja | Bogactwo | Poprawnos¢ | Razem pkt
jezykowe jezykowa

Maksymalna
liczba 6 5 5 4 20
punktéw

Liczba
uzyskanych
punktow

SZCZEGOLOWE KRYTERIA OCENIANIA :

Tres¢ (maksymalnie 6 pkt):
Piszacy rozumie wybrany temat. Formutuje wypowiedz zgodna z tematem. Dostosowuje tres¢
do formy wypowiedzi.

OPOWIADANIE (RECIT, temat nr 1)

6-5 pkt = okresla tto akcji, odtwarza gtdéwne wydarzenia, opisuje reakcje otoczenie i
glownych bohaterow; przedstawia wnioski i konsekwencje zdarzenia);

4-3-2 pkt = nie zawsze logicznie odtwarza wydarzenia prowadzace do wydarzenia
glownego, nie w pelni przekonywujaco opisuje tto, wydarzenie gtéwne, reakcje, wnioski i
konsekwencje;

1-0 pkt = brak elementow dotyczacych czasu, miejsca i bohaterow wydarzen, brak
logiki w przedstawionym ciagu zdarzen, brak wnioskow i1 konsekwencji zdarzenia glownego.

RECENZJA (CRITIQUE, temat nr 2)

6-5 pkt = podaje informacje o recenzowanej pozycji i jej treSci; w pelni i
wieloaspektowo ocenia, poleca (badz nie), uzasadnia swoje zdanie;

4-3-2 pkt = tylko czeSciowo informuje o recenzowanej pozycji, analiza dzieta jest
zbyt szczegdtowa lub zbyt ogdlna; ocena jest niepelna badz frangmentaryczna, piszacy
odradza badz poleca, nie wyjasniajac dlaczego;

1-0 pkt = podaje bardzo ogdlna badz nieprecyzyjna informacj¢ o recenzowanym
dziele, streszcza utwor lub nie podaje zawartosci tresciowej, nie poleca ani nie odradza.

ROZPRAWKA (DISSERTATION, temat nr 3)

6-5 pkt = prawidtowo rozumie temat, trafnie formutuje tezg i antytezg; omawia temat
umiejetnie dobierajac argumenty za i przeciw; podsumowuje temat, potrafi umiesci¢ go w
szerszej perspektywie;



http://www.cke.edu.pl/

4-3-2 pkt = wypowiedZ czeSciowo zgodna z tematem; teza i antyteza czgSciowo
trafne; argumenty za i przeciw nie zawsze dobrze dobrane; proba podsumowania tematu i/lub
proba kontekstualizacji tematu;

1-0 pkt = teza i antyteza nieudolne lub nieobecne, brak podsumowania lub nie wynika
ono z tekstu rozprawki, btedy logiczne w wywodzie.

Kompozycja (maksymalnie 5 pkt):

Uwzglednia wszystkie czg$ci pracy (wstgp, rozwinigcie, zakonczenie) oraz zachowuje
odpowiednie proporcje pomigdzy nimi; graficznie wyodrebnia gtoéwne cze$ci pracy;
zachowuje okreslona w zadaniu objetos$¢ pracy (ilos¢ stow, tu: 200 do 250).

5 pkt = wypowiedz spojna i harmonijna, wyraznie podporzadkowana mysli przewodniej;
glowne czesci pracy kompletne i wyodrgbnione graficznie; objeto$¢ pracy w granicach
okreslonych w poleceniu

4-3-2 pkt = wypowiedz czgsciowo spdjna, zachowujaca w tek$cie pewna logike; pomija
wstgp lub zakonczenie lub traktuje je bardzo fragmentarycznie; wyodrgbnia graficznie
niektore czgsci pracy, o 10 % przekracza wymagana objgtos$¢ pracy.

1-0 pkt = wypowiedz niespojna i niekonsekwentna, pomija dwie czgsci pracy lub zupetnie nie
zachowuje proporcji pomigdzy nimi; nie wyodrebnia graficznie gltéwnych cze$ci pracy,
przekracza podane granice objgtosci tekstu o ponad 10%.

*0 pkt = praca liczy wigcej niz 300 stow lub mniej niz 150 stow.
Bogactwo jezykowe (maksymalnie 5 pkt):

Stownictwo, frazeologia oraz struktury sktadniowe stosowane zgodnie z tematem i forma
wypowiedzi

5 pkt = urozmaicone stownictwo, frazeologia oraz struktury sktadniowe; jednorodny styl
adekwatny do tresci 1 formy.

4-3-2 pkt = stownictwo, frazeologia oraz struktury sktadniowe poprawne, nieliczne
powtdrzenia; mato urozmaicone struktury skladniowe; styl poprawny z niewielkimi

uchybieniami.

1-0 pkt = podstawowe stownictwo i frazeologia, liczne powtorzenia, jedynie podstawowe
struktury sktadniowe; styl nieporandy, cho¢ wypowiedz pozostaje zrozumiata

*0 pkt = praca liczy mniej niz 150 stow

Poprawnosé jezvkowa (maksymalnie 4 pkt):
Struktury morfosyntaktyczne, ortografia i interpunkcja stosowane zgodnie z norma

4 pkt = btedy stanowia od 0 do 5% wszystkich wyrazow

3 pkt = btedy powyzej 5%, ale nie wigcej niz 10% wszystkich wyrazow

2 pkt = btedy powyzej 10%, ale nie wigcej niz 15% wszystkich wyrazéw
1 pkt= btedy powyzej 15%, ale nie wigcej niz 20 % wszystkich wyrazow
0 pkt = btedy powyzej 20% wszystkich wyrazow



*0 pkt = praca liczy mniej niz 150 stow lub wigcej niz 300 stow.

PRZY LICZENIU BLEDOW bierzemy pod uwage bledy jezykowe (gramatyczne i leksykalne),
bledy ortograficzne oraz bledy interpunkcyjne, przy czym blad ortograficzny i
interpunkcyjny liczony jest jako 0,5 bledu.

Sumujemy te btedy i porownujemy z liczba wyrazdw w pracy, a nastgpnie przyznajemy
odpowiednia liczbe punktéw, zgodnie z kryteriami podanymi powyzej.

Przyktad: 10 btedoéw jezykowych, 5 btedow ortograficznych i 3 bledy interpunkcyjne w pracy
= 14 bledow. W pracy liczacej 220 stow, 14 btedow to ponad 6%, co oznacza, ze uczestnik
otrzymuje 3 punkty za poprawnos¢ jezykowa.

Uwagi szczegolowe:

jesli praca liczy mniej niz 150 stow lub wigcej niz 300, zdajacy otrzymuje 0 punktow w
kryterium *poprawnosci jezykowej i kryterium *bogactwa jezykowego ;

jesli praca ma wigcej niz 300 stow lub mniej niz 150 zdajacy otrzymuje 0 punktow za
kompozycje pracy (niezaleznie od stopnia realizacji pozostatych kryteriow);

fragmenty podane w poleceniu, np. poczatek lub koniec opowiadania (podane w jezyku
obcym) nie sa wliczane do ogdlnej liczby stow pracy.

Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach pisemnych

(zgodnie z zasadami CKE):

Liczymy wyrazy oddzielone spacja. Przez stowo rozumie sig jeden element oddzielony od
innych przez dwa biale obszary / spacje np. la maison (2 stowa), la maison blanche (3
stowa), d’ailleurs (1 stowo), ¢ est-a-dire (1 stowo), explique-t-il (1 stowo).

Jezeli w teks$cie wystgpuja oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter
stanowia one jedno stowo np. TGV =1 stowo, SNCF = 1 stowo.

Jezeli w tekscie wystepuja liczby, cyfry, stanowia one jedno stowo, np. 1780 = 1 stowo.
Stowny zapis traktuje si¢ jak wyzej np. cent vingt et un = 4 stowa.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostale cyfry i liczby np. XXe = 1 stlowo, XXe siecle = 2
stowa.

Data pisana stownie: le 10 janvier 2011 = 4 wyrazy. Data pisana cyframi: 10.01.2011 =
jeden wyraz.

Adres mailowy oraz numer telefonu liczymy jako jeden wyraz.

Jesli w poleceniu podany jest poczatek/koniec opowiadania, nie wliczamy go do liczby
stow.



